

## 本地

广东发布第三季度防控重大风险形势分析

## 7—9月广东预计有3至5个台风

**新快报讯 记者王敌报道** 据广东省应急管理厅7日消息,广东省减灾办、省安委办、省应急管理厅已会同有关单位,对2025年第三季度全省防控重大风险形势进行综合会商研判。

综合会商认为,台风总体强度接近常年,个别或异常偏强,可能对沿海港口和海上交通安全影响较大,预计7月

至9月登陆或严重影响广东省的热带气旋有3~5个。另外,在后汛期(7~9月),广东省降水总体呈西多东少趋势,珠三角和粤西地区偏多1到2成,其余地区偏少1到2成;阶段性高温热浪明显,全省平均高温日数为24~28天。预计第三季度森林火险指数正常,但阶段性高温干旱仍可能导致高森林火险天气出现。

自然灾害方面,需警惕台风登陆时风、浪、潮对海堤安全的影响,以及强降雨引发的山洪、中小河流洪水、城乡积涝以及崩塌、滑坡、泥石流等地质灾害,特别是台风对海上作业船舶安全可能造成的影响。同时重点关注超标准洪水、山洪灾害和水利工程受损等风险。

安全生产方面,第三季度,全省各项生产经营活动日趋频繁,叠加天气影响,需重点关注交通运输、海洋渔业、文化旅游、危险化学品、非煤矿山、建筑施工、消防安全及燃气安全等行业领域和有限空间作业事故风险。此外,暑假人流车流集中,人群出游风险仍需重点关注。

## 广深港跨境客流上半年突破1500万人次

**新快报讯 记者许力夫 通讯员郭成海 岳千琳报道** 今年上半年(1月1日~6月30日),广深港高铁累计运送跨境旅客达1503.2万人次,与去年同期相比增长208.8万人次,日均8.3万人次,增幅达16.1%。一系列亮眼的数据,不仅彰显了广深港高铁在粤港澳大湾区交通网络中的核心地位,更生动反映出大湾区人员往来的日益紧密和经济的蓬勃发展。

从数据维度看,广深港高铁呈现出双向客流同步增长的强劲态势。2025年上半年,广深港高铁累计开行旅客列车超3.7万列。香港西九龙发往内地的旅客达736.2万人次,较去年同期增幅15.1%。其中,发往广东省内

的旅客达583.8万人次,占比高达78.3%,增幅15.1%,内地发往香港西九龙的旅客达767万人次,较去年同期增长112.1万人次,增幅为17.1%。其中,广东省内发往香港的旅客达606.8万人次,占比79.1%,同比增幅15.8%。内地与香港之间的互动愈发紧密,广深港高铁已成为粤港澳大湾区人员流动的重要通道。

受益于240小时(10天)过境免签政策,西九龙边检站今年上半年查验外籍旅客超66.3万人次,同比增长35%。其中免签入境的外籍旅客超13.8万人次,同比激增1.1倍。广深港高铁也成为外籍旅客的热门选择,进一步促进了大湾区与国际市场的交流与合作。

值得一提的是,今年跨境旅客于6月30日突破1500万人次,相较去年提早了27天实现。春节前后、清明、五一、端午等节假日以及各类演出赛事等时期,广深港高铁单日跨境旅客均超10万人次。

在客运量大幅增长的同时,铁路部门通过增派志愿者,推出“迎春花”服务岗,提供粤语、英语、普通话“三语四通”全流程引导服务,采用“爱心接力圈”服务群与“福田西九龙失物”微信平台联动等一系列贴心举措,为跨境旅客提供更加优质、便捷的服务,推动广深港高铁的服务质量不断提升。

## 广州市中考成绩将于7月19日发布

**新快报讯 记者陈钰涵 通讯员穗考宣报道** 7月8日,广州市招生考试委员会办公室发布《2025年广州市高中阶段学校录取工作日程安排表》。今年,广州市中考成绩将于7月19日(周六)发布。

第一批次、第二批次招生学校录取将分别于7月21日(周一)上午、下午进行,第三批次、第四批次将分别于7月22日(周二)上午、下午进行。补录计划将于7月25日公布。



(扫码查看具体时间安排)

## “孔雀”杨丽萍来了! 舞剧《孔雀》巡演第700场广州上演

**新快报讯 记者许婉婕 通讯员姚惠报道** 7月8日晚,著名舞蹈艺术家杨丽萍携经典舞剧《孔雀》主演团队在广州大剧院实验剧场举行“《孔雀》700场纪念活动”。舞剧《孔雀》将于7月9日~12日再度亮相广州大剧院,并将在此迎来自公演以来第700场的演出。

2022版舞剧《孔雀》由著名舞蹈艺术家杨丽萍担任总编导,并力邀奥斯卡“最佳美术设计奖”得主、著名视觉艺术家叶锦添担任美术总监。曾登上春晚舞台的孔雀爱情双人舞《雀之恋》、不停旋转的“时间”……也都在舞剧《孔雀》中“重现”。

《孔雀》以其独特的艺术表现力和深厚的文化内涵,持续刷新着中国现代舞剧的演出纪录。此次广州站演出,艺术家们将为观众呈现经过精心打磨的升级版《孔雀》,带来更为震撼的视听体验。全剧分春、夏、秋、冬四个篇章,讲述了一个关于成长、人性、生命和爱的故事,以及生命与天地自然的相互融通,投射出生活和艺术交融的人文情怀。杨丽萍将作为特别出演亲自参演“冬”之篇章。

在2022版舞剧《孔雀》中,杨丽萍将自己定位为“召集者”,让更多的年轻舞者担任主演。“我从这个版本演员的身上看到了非常棒的精神和体力状态,无论是扮演孔雀还是乌鸦的演员,都与角色非常贴合。”杨丽萍说。



## 广州市首批! 增城一民宿获评国家级旅游民宿

**新快报讯 记者贾典 实习记者冼沛诗 通讯员增宣报道** 近日,全国旅游标准化技术委员会正式公布丙级旅游民宿备案名单,增城区探云田居民宿脱颖而出成为广州市首批两家国家级旅游民宿之一,标志着广州市在全国等级旅游民宿领域实现“零的突破”,为农文旅融合发展注入新动能。

探云田居民宿位于增城区派潭镇,临近4A级白水寨风景区、大封门景区、南昆山国家森林公园、石门国家森林公园等景点,周边群山环抱,门前无边稻海、花海。简约的白色建筑立于葱茏绿

意之间,清丽典雅。游客在民宿内,可作书画、品茗茶,走出户外,可摘蔬果、捉小鱼、放烟花、田野骑行、烧烤,可谓动静皆宜。

为助力探云田居民宿冲刺国家级荣誉,增城区组建专项服务团队,提供“线上+线下”双轨指导:线上即时解答申报难题,线下开展10余次实地调研,对照丙级民宿评定标准,精准指导民宿完成消防设施升级、服务流程优化、文化主题深化等软硬件改造。“从空间布局到服务细节,专家团队逐项把关,让我们真正理解了‘国家级’民宿的内涵,也为后续运

营提供了新思路。”探云田居民宿负责人说。

此次国家级民宿品牌的落地,不仅为广州文旅产业增添新名片,更彰显了增城区以民宿经济激活乡村资源的创新路径。随着森林康养民宿集群的崛起,一幅“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的乡村振兴画卷正在增城徐徐展开。

下一步,增城区将持续深入实施“民宿+”工程,推动民宿与农业、体育、文创等产业跨界融合,让“小民宿”与“大文旅”同频共振,助力“百县千镇万村高质量发展工程”走深走实。

## 南航广州-北京大兴可“一刻登机”

旅客只需在起飞时刻15分钟前抵达登机口

**新快报讯 记者李佳文 毕志毅 通讯员南宣报道** 7月8日起,南航在广州-北京大兴往返航线推出“一刻登机”服务,此航线取消了值机柜台停止办理手续(值机截载)的时间要求,只需在航班登机口关闭前,即航班计划起飞时刻之前15分钟完成安检并抵达登机口登机即可。对于有托运行李的旅客,该航线的托运行李办理时间仍为起飞前30分钟。

据介绍,“一刻登机”服务通过智能化技术升级及业务变革,打破国内民航业普遍提前30至40分钟关闭值机柜台的惯例,减少传统值机截载时间对旅客改签的限制,为临时改期、突发差旅、赶早班/晚班机、高频商务出行等群体提供极大的便利。服务也是基于“南航快线”服务的升级,延续了快线的经典权益,旅客享有优享值机柜台、优享安检通道、便捷行李提取等地面出行权益。

南航地服部副总经理金杰提醒,对于有托运行李的旅客,该航线的托运行李办理时间仍为起飞前30分钟。若旅客在起飞前30分钟内仍需办理行李托运,南航将安排行李通过后续航班送达,由旅客自行提取;旅客也可付费选择南航“行李到家”服务产品,享受行李由始发站直接配送到家的服务。